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Přehled témat a referentů

Ve střední Evropě, obzvláště v nových členských zemích Evropské unie, můžeme pozorovat napětí 
mezi reálným srůstáním Evropy a chybějícím vědomým přijetím tohoto procesu.   Česko a ostatní 
středoevropské země se vědomě rozhodly pro vstup do EU a profitují z něj. Jak moc však vzaly za 
svůj také samotný proces evropské integrace? Někdy se totiž zdá,  jako by jediným podstatným 
horizontem politických elit střední Evropy zůstaly národní státy. 

Konkrétně se tomuto tématu chceme věnovat analýzou německého předsednictví a výhledem na 
české  předsednictví  v  Radě  EU.  Východiskem bude  reflexe  německého  předsednictví  v  první 
polovině  roku 2007,  které  je  možné hodnotit  jako  úspěšné,  i  když  během něho také  došlo  ke 
konflitkům s některými zeměmi Visegradského uskupení. Německé předsednictví se vyznačovalo 
vysokou   úrovní  politické  kultury.  Předseda  Společnosti  Bernarda  Bolzana  Petr  Pithart  v  této 
souvislosti dokonce mluví o tom, že otevřený a férový styl německého předsednictví dokázal i v 
očích mnoha euroskeptických politiků získat trochu důvěry v proces evropské integrace. 

Reflexe  německého  předsednictví  nám  navíc  umožňuje  prozkoumat  terén,  na  který  v  prvním 
pololetí 2009 vstoupí se svou unijní politikou Česko.  Touto konferencí bychom rádi k českému 
předsednictví  přispěli  některými  podněty.  Ve  spolupráci  s  brněnskými  politology  jsme  proto 
vyhlásili  soutěž  studentských týmů na  téma:  „Jaké  by  měly  být  priority  českého předsednictví 
Evropské rady v roce 2009 a kde hledat inspiraci?". 

Jsme přesvědčeni, že navzdory silné orientaci na vlastní národní státy, i v našem regionu přece jen 
Evropa srůstá a to také díky mnoha různorodým přeshraničním iniciativám. Na závěr konference se 
proto  chceme  věnovat  regionální  spolupráci.  Zajímá  nás,  jak  moc  mohou  být  tyto  projekty 
„lokomotivou evropské integrace“. 

Plánované tematické bloky a jejich obsazení

Úvodní dialogy: 

Jak Evropa srůstá? – Na švu mezi „novou“ a „starou“ Evropou
V jednání je účast Václava Havla a další středoevropské osobnosti.

Jak Evropa srůstá? – Od německého k českému předsednictví v Radě EU
Účast přislíbil Erwin Teufel (premiér Bádenska-Würtenberska a.D.).



Panely: 

Byla během německého předsednictví překonána krize integrace?
Účast  na  diskusi  přislíbili:  Erwin  Teufel (premiér  Bádenska-Würtenberska  a.D.), dr.  Angelica 
Schwall-Düren (poslankyně Spolkového sněmu, Berlin), Helmut Elfenkämper (velvyslanec SRN, 
Praha)  a  dr.  Otto  Schmuck  (zemské  zastoupení  Porýní-Falce,  Berlín).  Moderaci  převezme 
Przemysław Konopka (novinář, Poznaň). 

České předsednictví v Evropské radě 2009: Jak (ne)využít příležitost?
Účast v diskusi přislíbili Josef Zieleniec (poslanec EP, Brusel), Jan Zahradil (poslanec EP, Brusel), 
Jan Březina (poslanec EP, Brusel) a Roman Onderka (primátor města Brna). Moderace se ujme
 dr. Anneke Hudalla (novinářka, Praha).

Evropské reality – Jak se země středovýchodní Evropy dokáží vyrovnat se srůstáním Evropy?
Účast v diskusi přislíbili prof.  Irena  Lipowicz  (diplomatka,  politoložka,  Varšava),   prof.  Jacques 
Rupnik (politolog, Paříž) a Erhard Busek (vicekancléř a.D., Vídeň).

Mohou být přeshraniční regionální iniciativy „lokomotivou evropské integrace“?
Úvodní  vystoupení  k  tématu  přislíbili  dr.  Markus  Söder  (ministr  pro  spolkové  a  evropské 
záležitosti, Mnichov) a Ondřej Liška (ministr školství ČR, Praha). Následující diskuse se zúčastní 
oba ministři a dále Mateusz J. Hartwich (historik, Wrocł
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